

Информационная справка

Всероссийский конкурс «Большая перемена» (далее – Конкурс) реализуется по национальному проекту «Молодежь и дети» и является флагманским проектом Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» (далее – Движение Первых).

Организаторами Конкурса выступают Федеральное агентство по делам молодежи и Движение Первых, Конкурс входит в линейку проектов президентской платформы «Россия – страна возможностей» и реализуется при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации и Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

За пять лет к Конкурсу присоединилось более 6 миллионов школьников 5–10 классов, студентов средних профессиональных образовательных организаций и иностранных граждан, обучающихся на территории Российской Федерации и за рубежом, а также педагогов-наставников.

Старт шестого сезона Конкурса состоялся 28 марта 2025 года в рамках IV Съезда Движения Первых. Регистрация на Конкурс проходит на платформе [большаяперемена.онлайн](#) и продлится до 30 мая 2025 года.

Участниками Конкурса могут стать школьники всех возрастов с 1 по 10 классы.

Конкурс проходит по 12 «вызовам» – от науки и технологий до экологии и сохранения исторической памяти.

Все школьники треков с 1 по 10 классы в рамках первого этапа смогут пройти профориентационные тестирования, которые помогут им определить, в каком из тематических направлений двигаться дальше, а также получить рекомендации по личностному развитию. Кроме того, участники старших треков в дистанционном формате пройдут решения кейсовых заданий, которые специально для конкурса разработали партнеры – ведущие российские компании, вузы и общественные организации.

Участники трека для 1–4 классов Конкурса примут участие вместе с родными и близкими: родителями, бабушками и дедушками, взрослыми братьями или сестрами. Основное внимание будет направлено на развитие ребят и укрепление взаимоотношений детей и родителей.

Финалисты трека для 1–4 классов Конкурса примут участие в семейном слете в Москве и смогут отправиться на специальном новогоднем поезде в резиденцию Деда Мороза в Великий Устюг, победители будут награждены путевками в один из детских лагерей в 2026 году на территории Российской Федерации.

Финалисты Конкурса среди 5–7 классов получают приз – путевку в Международный детский центр «Артек» для участия в финале, где после прохождения конкурсных заданий определяются победители Конкурса.

Победители среди учеников 5–7 классов (300 человек) смогут отправиться в уникальное образовательное «Путешествие мечты» на поезде от Москвы до Владивостока и обратно. Ребята едут по знаковым городам России, чтобы познакомиться с их культурой и традициями. На всем пути следования участников «Путешествия мечты» ожидает образовательная и экскурсионная программа.

Для школьников 8–10 классов и студентов средних профессиональных образовательных организаций пройдут очные полуфиналы Конкурса по федеральным округам Российской Федерации.

Все финалисты 8–10 классов получают призовые путевки в Международный детский центр «Артек» для участия в финале, где после прохождения конкурсных заданий определяются победители и призеры Конкурса.

Победители Конкурса среди учеников 8–9 классов (150 человек) получат по 200 тыс. рублей, а 600 призеров – по 100 тыс. рублей. Победители Конкурса среди учеников 10 классов (150 человек) получат по 1 млн рублей, а 600 призеров – по 200 тыс. рублей.

Финал среди студентов средних профессиональных образовательных организаций пройдет в Нижнем Новгороде, где после прохождения конкурсных заданий определяются победители и призеры Конкурса.

Победители Конкурса среди студентов выпускных курсов (100 человек) получат по 1 млн рублей, 200 призеров – по 200 тыс. рублей. Победители Конкурса среди студентов младших курсов (100 человек) получат по 200 тыс., 200 призеров – по 100 тыс. рублей.

Полученные денежные премии участники Конкурса смогут реализовать на образование и саморазвитие или запуск стартапа.

Педагоги-наставники победителей среди школьников 5–7 классов получат по 100 тыс. рублей. Педагоги-наставники старших треков, подготовившие победителей Конкурса, получат по 150 тыс. рублей, а

педагоги-наставники призеров Конкурса – по 50 тыс. рублей. Все педагоги победителей Конкурса получают возможность принять участие в очной образовательной программе от партнеров.

За право получения статуса лучшей образовательной организации будут бороться команды от общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования и организаций среднего профессионального образования, которые будут приглашены на очный финал командного трека в Красноярск. По итогам финала 50 образовательных организаций, команды которых станут победителями, получат премию по 2 млн рублей на интеграцию и развитие разработанных проектов по развитию образовательной организации. 200 руководителей команд-финалистов получат возможность принять участие в образовательной модульной программе.